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Warszawa, 10 lutego 2026 roku  
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Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 14758 posła na Sejm RP Pana Dariusza 

Mateckiego w sprawie pełnego wykazu decyzji dotyczących rozdysponowania 

środków z rezerwy ogólnej budżetu państwa w 2025 roku, która została przesłana 

przez Kancelarię Prezesa Rady Ministrów do Ministerstwa Finansów w celu 

udzielenia odpowiedzi, przekazuję stanowisko w odniesieniu do zawartych 

w interpelacji pytań.

Rezerwą ogólną zgodnie z art. 155 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. 

o finansach publicznych dysponuje Rada Ministrów. Na podstawie art. 155 ust. 2 

ww. ustawy do dysponowania rezerwą ogólną na mocy rozporządzenia Rady 

Ministrów z dnia 27 lutego 2017 r. w sprawie dysponowania rezerwą ogólną 

budżetu państwa upoważnieni są Prezes Rady Ministrów (do kwoty 10 mln zł) oraz 

Minister Finansów (do kwoty 2 mln zł).

Informacje o poziomie wykorzystania środków rezerwy ogólnej wraz ze 

szczegółowymi danymi są cyklicznie publikowane w Biuletynie Informacji 

Publicznej Ministerstwa Finansów. Aktualnie dostępne dane znajdują się 

w zakładce „Co robimy - Budżet państwa - Wykonanie budżetu państwa - Rezerwy 

budżetu państwa”: (https://www.gov.pl/web/finanse/rezerwy-budzetu-panstwa)).

Wysokość rezerwy ogólnej zaplanowanej w ustawie budżetowej na 2025 rok 

wynosiła 500 000 tys. zł (o czym stanowi art. 15 ustawy budżetowej na rok 2025 
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z dnia 9 stycznia 2025 r.). Kwota rozdysponowania ww. środków na mocy Uchwał 

Rady Ministrów i Zarządzeń Prezesa Rady Ministrów to 195 965 tys. zł. 

Publikowane przez Ministerstwo Finansów informacje zawierają dane o wysokości 

przyznanych środków dla poszczególnych dysponentów części budżetowych wraz 

z celem przeznaczenia środków wynikających z Uchwały Rady Ministrów lub 

Zarządzenia Prezesa Rady Ministrów. Dodatkowo w zestawieniu ujmowane są 

symbole decyzji budżetowych. 

W załączeniu przedstawiam zestawienie rozdysponowania środków rezerwy 

ogólnej, zawierające przekrojową informację za cały rok budżetowy 2025. 

Należy równocześnie zauważyć, że koordynacja procesu związanego 

z przygotowaniem aktów, na podstawie których przyznawane są środki z rezerwy 

ogólnej budżetu państwa (tj. zarządzenia i uchwały)– skoncentrowana jest 

w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów.  Dysponenci przedkładają do KPRM wniosek 

o przyznanie środków z rezerwy ogólnej wraz ze szczegółowymi informacjami 

w zakresie danego wydatku. 

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Hanna Majszczyk
podsekretarz stanu 

w Ministerstwie Finansów

Załącznik - Rozdysponowanie rezerwy ogólnej do 31 grudnia 2025 r.
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